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                                                               Estado   do Rio Grande do Sul 

                                                Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca 

                                                               Avenida 28 de Dezembro, 3855                                

ATA DA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEXTA LEGISLATURA, EM 10 DE JANEIRO DE 

2017. Presidida pelo Vereador, Vino Peter, Secretariada pela Vereadora Ieda Fatima da Silva 

Brandeburski. Às 19 horas e 40 minutos havendo número regimental, foram abertos os trabalhos, 

com a presença dos Senhores Vereadores: Cylon Ivo Nunes, Fabiano Ávila da Rocha,  Helio José 

Langhanz, José Altair Neugbauer e Silva, Luiz Carlos Westfal Dummer,  Márcio Luís Jaskulski e 

Sérgio Luís Bueno de Oliveira.  Ato contínuo, leitura da Ata da Primeira Sessão Ordinária, da Sexta 

Legislatura. Votação da Ata: Aprovada por todos os Vereadores. Dando continuidade, passou-se 

a-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------ORDEM DO DIA------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Leitura do Projeto de Moção nº 01/2017, de autoria do Vereador Márcio. Leitura do Ofício nº 

006/2017, oriundo do Poder Executivo, encaminhando o Projeto de Lei nº 01/2017, que cria a 

gratificação de serviço ao técnico de contabilidade/Contador e tesoureiro que desempenham funções 

de natureza administrativa de responsabilidade do Legislativo e dá outras providências. A 

Presidência encaminha o Projeto de Lei nº 01/2017 à Comissão de Orçamento, Finanças e Controle 

Externo para sua análise. Leitura do Ofício nº 007/2017, oriundo do Poder Executivo, encaminhando 

o Projeto de Lei nº 02/2017, que autoriza a contratação de 01 (um) farmacêutico, 01 (um) técnico de 

enfermagem, 01 (um) enfermeiro, 01 professor de educação física e 01 (um) assistente social e 01 

(um) psicólogo e dá outras providências.  A Presidência encaminha o Projeto de Lei nº 01/2017 à 

Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo para sua análise. Leitura do Oficio nº 

008/2017, oriundo do Poder Executivo, encaminhando o Projeto de Lei nº 03/2017, em regime 

urgência, que autoriza a gestão do Fundo Municipal de Assistência Social alterando a Lei 927/2013 e 

dá outras providências. A Presidência encaminha o Projeto de Lei nº 03/2017 à Comissão de 

Constituição, Justiça, Cidadania e Redação Final para sua análise. Leitura do Ofício nº 09/2017, 

oriundo do Poder Executivo, encaminhando o Projeto de Lei nº 04/2017, em regime de urgência, que 

cria um cargo de assistente social e dá outras providências.   A Presidência encaminha o Projeto de 

Lei nº 04/2017 à Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo para sua análise. Leitura do 

Ofício nº 10/2017, Projeto de Lei nº 05/2017, em regime de urgência, que autoriza a contratação de 

02 (dois) motoristas para a Secretaria Municipal de Obras, Viação e Serviços Urbanos e 05 (cinco) 

operadores de máquina para as secretarias de Obras, Viação e Serviços Urbanos e da Agricultura e 
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Meio Ambiente e dá outras providências.   A Presidência encaminha o Projeto de Lei nº 05/2017 à 

Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo para sua análise. Leitura do Ofício nº 

12/2017, oriundo do Poder Executivo, encaminhando o Projeto de Lei nº 06/2017, em regime de 

urgência, que autoriza o Poder Executivo a celebrar convênio com o Instituto ECCOS e dá outras 

providências. Presidência encaminha o Projeto de Lei nº 06/2017 à Comissão de Constituição, 

Justiça, Cidadania e Redação Final para sua análise. Leitura do pedido de Indicação nº 10/2017, 

onde pede apoio do plenário, de autoria do Vereador Vino. Indicação n° 10/2017, apoiada por 

todos os Vereadores. Leitura do pedido de Indicação nº 11/2017, onde pede apoio do plenário, 

de autoria do Vereador Vino. Indicação n° 11/2017, apoiada por todos os Vereadores.  Leitura do 

pedido de Indicação nº 12/2017, onde pede apoio do plenário, de autoria do Vereador Vino. 

Indicação n° 12/2017, apoiada por todos os Vereadores.  Leitura do pedido de Indicação nº 

13/2017, onde pede apoio do plenário, de autoria da Vereadora Ieda. Indicação n° 13/2017, 

apoiada por todos os Vereadores.  Leitura do pedido de Indicação nº 14/2017, onde pede apoio 

do plenário, de autoria da Vereadora Ieda. Indicação n° 14/2017, apoiada por todos os 

Vereadores.  Leitura do pedido de Indicação nº 15/2017, onde pede apoio do plenário, de autoria 

da Vereadora Ieda. Indicação n° 15/2017, apoiada por todos os Vereadores.  Leitura do pedido 

de Indicação nº 16/2017, onde pede apoio do plenário, de autoria do Vereador José Altair. 

Vereador José Altair se manifestou: “Presidente, só para justificar meu pedi aqui, nos últimos dias 

vários temporais tem acontecido e inclusive residências problemas com queima de aparelhos. E a 

gente vê nos últimos dias várias lâmpadas queimadas. Inclusive essa Rua aqui nos fundos ali do 

tabacos Muller, várias quadras da Avenida. E a gente sabe que isso acontece, então a gente pede 

que o Prefeito tome providências como antes se tinha pessoas contratadas para esse serviço, até 

porque os moradores hoje pagam sua conta de luz contribuição de iluminação pública  que é justa 

mediante Lei. Mas o que dá o direito deles terem as ruas e avenidas iluminadas. Então é o motivo 

desse nosso pedido de indicação.” Indicação n° 16/2017, apoiada por todos os Vereadores.   

Leitura do pedido de Indicação nº 17/2017, onde pede apoio do plenário, de autoria do Vereador 

José Altair. Vereador José Altair se manifestou: “Presidente, essa indicação colegas Vereadores. 

Sabemos que a manutenção das margens da RS 350 que cruza o nosso município, ligando Dom 

Feliciano a Camaquã é responsabilidade do DAER, mas o DAER, nem sempre cumpre suas 

obrigações. Então a gente pede que o Prefeito entre em contato com departamento do DAER, 

solicitando a roçagem, porque eles podem e devem fazer, nem que o município tenha que dar uma 

contrapartida com hospedagem dos funcionários não sei. Caso o DAER, não faça o município pode 

sim com suas máquinas do Parque de Máquinas, aqui temos roçadeiras e tratores, roçarem essas 

margens. Esses dias mesmo eu indo a Camaquã eu indo e um carro vindo e ciclistas comum é 
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grande a chance de um acidente nas margens da RS 350 com esse tempo ai calor e umidade a 

vegetação está invadindo a pista em vários lugares.” Indicação n° 17/2017, apoiada por todos os 

Vereadores.   Leitura do pedido de Indicação nº 18/2017, onde pede apoio do plenário, de autoria 

do Vereador Márcio. Vereador Márcio se manifestou: “Presidente, colegas Vereadores. A gente  

sabe que o calcário é o corretivo do solo essencial a qualquer cultura em nosso município. E assim 

como já foi ofertado no programa na bacia leiteira o município pode, deve ou permanecer na bacia 

leiteira ou até mesmo outras culturas ou fumo que é o essencial no município. E aproveitando 

também essa época que os caminhões levam fumo a Venâncio, Santa Cruz com retorno mais 

acessível no valor do frete, para isso que essa indicação está sendo feita e assim a gente atendi um 

número maior de produtores em nosso município, seria isso meu muito obrigado.” Indicação n° 

18/2017, apoiada por todos os Vereadores. Leitura do pedido de Indicação nº 19/2017, onde 

pede apoio do plenário, de autoria do Vereador Márcio. Vereador Márcio se manifestou: “Essa 

indicação senhor Presidente, colegas Vereadores, nós podemos aproveitar o trator agrícola que é o 

que usado para roçagem, que nessa época eles não tem tanto serviço nas lavouras porque a 

produção do fumo está quase com essas chuvas atrasou um pouquinho. Então vai demorar alguns 

dias a finalizar a colheita. Então o trator pode ser utilizado agora, seja feito essas roçadas e após 

seguir nas lavouras para o plantio do milho em todo nosso município, muito obrigado.” Indicação n° 

192017, apoiada por todos os Vereadores.    Leitura do pedido de Indicação nº 20/2017, onde 

pede apoio do plenário, de autoria do Vereador Márcio. Vereador Márcio se manifestou: “Senhor 

Presidente, colegas Vereadores, essa indicação também vem ao encontro de que pessoas me 

procuraram dizendo que eu estaria trancando a abertura dessa creche. Qual o meu poder que eu 

tenho de trancar uma abertura de alguma creche? Então são pessoas que eu acho que não tem o 

que fazer, que ficam largando conversas fora para tentar. Sei lá o que pensam, vamos deixar de 

lado. Eu já estou com algumas informações sobre as pessoas que estão falando isso e por isso que 

eu estou solicitando aqui que seja reaberta a creche. Que a creche está ali, o local já está adequado 

já está aprovado é somente montar a equipe de professores e continuarem trabalhando, aonde 

pessoas precisam deixar seus filhos ali para continuar seu serviço. Nós temos lá em casa nossa 

empregada que tinha a sua pequena deixada na creche e hoje ela está até mesmo indo trabalhar 

junto lá para casa porque não tem a creche está fechada e não tem uma previsão de reabertura. E ai 

as pessoas vão me perguntar por que estou trancando. Qual o meu poder de trancar uma creche 

que é de competência do município principalmente da secretaria de educação do município, muito 

obrigado. Indicação n° 20/2017, apoiada por todos os Vereadores.   Leitura do pedido de 

Indicação nº 21/2017 de autoria do Vereador Fabiano. Votação do pedido de Informação n° 

01/2017, de autoria da Vereadora Ieda. Aprovado por todos os Vereadores. Como não havendo 
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nada mais a ser tratado na ordem do dia passou- se ao ------------------------------------------------------------

------------------------------------------------GRANDE EXPEDIENTE------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Presidente Vino se manifestou: “Vamos aqui falar sobre as comissões são vários Projetos hoje 

nessa Casa, e ai aos Vereadores que estão escritos nas comissões teremos que primeiro formalizar 

essas comissões principalmente a de orçamento e a de Constituição. Ai os componentes escritos 

nessas comissões qual o horário que vocês acham qual o dia que vocês vão combinara para fazer 

essa reunião. Sempre as reuniões eram feitas nas terças-feiras a uma e meia. Vamos seguir o 

mesmo horário para ser reunir as comissões? Uma e meia os Vereadores concordam? Vereador 

Helio José se manifestou: “No dia da posse, aonde era feito a indicação de líder, eu indiquei meu 

nome, e quem presidia a sessão de posse fez o seu comentário de que seria o líder como eu me 

manifestei mais uma vez se manifestou que seria a mais votada, que o Regimento conta. E o 

Regimento não consta isso e até espero que e vou fazer um requerimento durante a semana porque 

no artigo cinquenta e quatro diz na falta de indicação que se refere o Caput. Considera-se líder e 

vice líder o respectivo o primeiro e o segundo Vereador mais votado de cada representação 

partidária por bancada. Como não tem indicação, se não tivesse indicação. E aonde no empate é o 

mais votado? Presidente Vino se manifestou: “Como não havendo concordância.” Vereador Helio 

José se manifestou: “As lideranças não podem ser por integrantes da Mesa exceto o vice 

Presidente.”? Presidente Vino se manifestou: “Então vocês se reúnam no dia dezessete ai tem 

que definir o partido que vai tem que definir.” Vereador Márcio se manifestou: “A reunia da 

comissão a gente vê.” Presidente Vino se manifestou: “Então tem que ver os meios legais pelo 

Regimento e ai tem que ter um bom censo no partido. Pelo que eu sabia quando não tem bom censo 

é a Vereadora mais votada. Pelo que consta no Regimento acho que é isso ai.” Vereadora Ieda se 

manifestou: “Você mesmo leu, Vereador está com problema de interpretação.” Presidente Vino se 

manifestou: “Interpretado diferente.” Helio José se manifestou: “Não tem discussão.” O primeiro 

inscrito a Vereadora  Ieda: “Boa noite a todos colegas Vereadores, um carinho especial a todo 

povo comunidade presente aqui nessa noite de dez de janeiro. Aonde nos reunimos já vindo do 

Poder Executivo Projetos de Lei a qual convidam a todos nós a refletir e decidir o que será bom para 

comunidade. Quero dizer para vocês aqui e dizer para meus colegas Vereadores agradecer pela 

votação por unanimidade por ter me escolhido secretária de Mesa. Quero ser merecedora do cargo, 

por essa aprovação unanime que tive e principalmente como lições também que é um trabalho árduo 

um trabalho de muito comprometimento na leitura e na decisão que será tomada com o grupo das 

comissões a partir da próxima terça. Podem saber que todos os Projetos em benefício a comunidade 

de Chuvisca, serão aprovados. Aprovados por mim, e tenho certeza por todos aqueles Vereadores 
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que tem uma consciência que o município de Chuvisca precisa crescer. Entrei hoje, com pedido de 

indicação principalmente para o nosso funcionário público adquirir em seu salario o vale-refeição. É 

uma luta que muitos anos nós tivemos e é um direito nosso, do servidor público, porque a Lei 

Federal permite e vários municípios tem. Então porque Chuvisca não poderá ter. Um dos meus 

pedidos também a nossa construção da nossa creche, e principalmente Vereador Márcio, reforçando 

o teu pedido de indicação e reabertura da creche municipal de Chuvisca aonde por eu ser 

conhecedora de uma legislação da educação a LDB, uma creche tem que ser aberta em período 

integral e não deve de ser fechada durante o ano todo. Reforço esse pedido do Vereador Márcio e 

digo para vocês que a nossa Escola de Educação Infantil deve de ser construída, porque a verba do 

governo federal já veio, o nosso terreno adquirido aqui na Rs 350 quilometro vinte e sete, no 

Universal, principalmente aquelas crianças de zero a cinco anos terão essas famílias terão o direito 

de colocar seus filhos na Escola. Então esse Projeto esse pedido de indicação que se transformará 

em Projeto é muito importante. Também quero dizer a todos vocês que estarei nessas comissões 

todas as terças-feiras durante o horário já decidido aqui pelos colegas Vereadores a partir das treze 

horas e trinta minutos estudando os Projetos para serem aprovados e discutidos dentro do meu 

horário. Lembrando que eu sou servidora pública de quarenta horas em efetivo serviço do meu 

trabalho, mas a nossa Escola Municipal Santa Luzia funciona sessenta horas e já aproveitando o 

pedido de lembrar ao Prefeito Municipal e aos secretários que está assumindo a pasta da educação 

que a nossa Escola deveria estar aberta porque assim como muitos pais procuraram o Vereador 

Márcio para que porque a creche está fechada, muitos pais já perguntaram Vereadora o que 

aconteceu com a nossa Escola, ainda não tem diretor. Eu até acredito que já tem diretora, porque a 

diretora já foi apresentada numa reunião do Santa Luzia, inclusive uma diretora que é muito bem 

vista aos meus olhos como supervisora e Vereadora, que é a professora Ermínia. Então eu acredito 

assim que a Educação tem muito a planejar e uma escola tem que ser aberta não somente para 

receber esses pais que estão solicitando a abertura, mas, principalmente o planejamento desse ano 

de dois mil e dezessete a qual você sabe que eu defendo muito a pasta da educação que é minha 

formação específica. Então a nossa Escola precisa, não somente a Escola Santa Luzia, mas como a 

Sonho de Criança e a Escola Arlindo, reaberta para atender os pais  e para iniciar um processo de 

planejamento para o ano de dois mil e dezessete, muito obrigada pelo momento e que Deus 

abençoe cada um de vocês e que nós possamos ter um excelente semana.” O segundo inscrito o 

Vereador  Márcio: “Meu boa noite aos componentes da Mesa, colegas Vereadores, comunidade 

aqui presente. E nesses Projetos que chegaram hoje numa breve olhada acabam para mim não 

seria erros, mas já foi por Vereadores da legislatura anterior tanto sentavam o pau que estava tudo 

errado aqui nós começamos com o Projeto com o primeiro e a folha de pagamento lá em cima. O 
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quarto quinto Projeto chegou à folha de pagamento vem decrescendo mas isso de deu porque 

começou a ser calculado, primeiro o quarto Projeto depois o terceiro e depois o primeiro. Por isso 

que dá essa diferença, mas, sabemos por aqui que a folha de pagamento já está chegando agora 

em quarenta e nove virgula cinquenta e cinco por cento do orçamento do município. Enquanto na 

Legislatura passada estava cinquenta, cinquenta virgula cinco lá por agosto setembro o sarrafo vinha 

de tudo quanto era lado. Nós estamos começando a mandar com quarenta e nove vírgula cinco por 

cento se aprovado esse Projeto que estão aqui. Então tem aqui também pelo que deu para de sete 

vírgula oito funcionários não era isso que a gente escutava na campanha. Sete está repondo apenas 

a inflação, a inflação hoje nem sei se repõe a inflação está em sete vírgula trinta e quatro por cento 

que deu nesse último ano, não está nem repondo os cálculos que foi feito aqui que dá para o 

atendimento de sete virgula zero oito por cento com aumento. Então tem Projetos aqui, temos aqui 

esse da Eccos, que é dos estágios, também veio com orçamento anual aqui de doze parcelas de 

quinhentos e cinquenta, seis mil e seiscentos reais que é lá de Caxias do Sul, sobre manutenção da 

pagina da Web que não tem nada a ver com o Projeto. Ai depois vem uma proposta e quem assina é 

o Presidente, Ataganhe Mendes de Almeida. Isso não é muito estranho esse nome. Não É Vereador 

Vino? Esse nome muitas vezes foi citado aqui nessa Câmara por roubo por corrupção com jogos e ai 

para surpresa, vem o Projeto Luiz Taugani. Mas isso aqui precisa de analise ainda apara as 

comissões, vamos analisar, vamos sentar, vamos ver se realmente os dois por cento é diferença ou 

se é o desconto que o município vai ter para que não venha porque fica feio isso para Câmara de 

Vereadores vim aqui falar das pessoas. Se nós não aprovar alguma coisa por aqui comentários obre 

Presidente de fundações e outras entidades. Então antes de nós aprovarmos qualquer coisa aqui 

nós vamos ter que ir atrás e ver o que está acontecendo realmente para que assim se refaça. 

Questão da creche, a gente fica assim vereadora Ieda, porque eu estive ali, participei com meu filho 

ali agora a partir desse ano está indo para a Escola Santa Luzia na pré-escola. E ali a gente sabe do 

que esforço que foi para montar a creche no município. E assim como minha empregada tem sua 

pequena ali, outras famílias também precisam da creche para que as crianças estejam ali bem 

cuidadas e assim eles consigam trabalhando e desempenhando os seus serviços. Até hoje a gente 

sabe que tem muitas pessoas que são do serviço público, se as crianças tiverem ali estarão bem 

servidas, bem cuidadas e eles estarão com a cabeça tranquila para trabalhar em prol da 

comunidade. Então que seja reaberta essa creche o quanto antes e que essas pessoas que começa 

a fazer esses comentários caluniosos ai que pensem bem antes de fazer isso. Que nós não estamos 

aqui, estamos para ajudar o município, mas se é desta maneira que estão começando administrar o 

município pisando em cima dos Vereadores. Ai o trócio vai ter que começar a ser diferente. O que 

nós solicitamos aqui até hoje é uma barra de surpresa, tudo são coisas que a gente vem vivenciando 
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no dia-a-dia da Câmara de Vereadores, meu comentário por hoje seria isso, até semana que vem, 

muito obrigado.” O terceiro inscrito o Vereador Helio José: “Boa noite Presidente, colegas 

Vereadores, pessoas da comunidade, secretário da saúde Juliano, os ouvintes da rádio Câmara. 

Falava aqui muito bem, da creche e sabe se que não tem creche licitada no município. Escola de 

educação Infantil criada pelo governo PMDB, que no qual no dia vinte e um de dezembro fechou as 

portas. Alegando a realidade que não era uma creche, era uma escolinha de educação infantil dos 

mesmos critérios. O mesmo período de abertura e fechamento foi criado pelo governo PMDB, pelo 

governo do Vereador que me antecedeu Márcio. Então comentários que hoje é simplesmente por 

isso vinte e um de dezembro fechado, mandaram o aviso até o Presidente do CPM me procriou para 

que o futuro Prefeito que tinha que iniciar janeiro. Veja bem iniciar em janeiro e a preocupação não 

era manter. Até coloquei para ele se o Prefeito manter janeiro o atual o futuro aliás com certeza. 

Alegando responsável a direção que teria uma Lei que poderia o futuro Prefeito reabrir em janeiro, 

mas eles não abriram pois não é uma creche é uma escolinha com as mesmas regras das escolas 

municipais do município, então são comentários fúteis. Sobre aqui o orçamento, aliás, aumento 

Vereador Márcio ajudou também participou da audiência pública do orçamento e constava o sete por 

cento. Até na época o Vereador Mario Valdir de que eu disse na votação do projeto que achei pouco, 

queria uma emenda. Mas era os por cento que consta no orçamento. E aqui diz que fala que deveria 

de ser teria mais os sete por cento. Veja bem que comentários assim.” Vereador Márcio pediu uma 

aparte: “Sabe se que orçamento se está em sete por cento ali o senhor teve o espaço para ser 

proposta a emenda não a foi colocada. Então cabe ao Prefeito agora mandar alterando esse 

orçamento para dez ou doze ou quinze por cento quanto ele achar bom, e nós aprovamos aqui a 

alteração do orçamento, aprovamos a alteração dos servidores sem problema nenhum, é simples 

não precisa nós voltar lá dois mil e dezesseis para resolver o problema. Podemos resolver agora em 

dois mil e dezessete.” Vereador Helio José: prosseguiu “Veja bem, (parte inaudível), agora no seu 

governo.” Vereador Márcio pediu uma aparte: “Só para complementar a proposta de campanha 

não foi minha.” Vereador Helio José: prosseguiu “Então são varias questões que o município 

precisa se adequando a realidade e aos interesses da comunidade, como máquinas, sucateadas, 

falavam em um milhão e pouco no orçamento das máquinas todas paradas por falta de conserto. 

Nenhuma funcionando direito, Vereador Vino disse no teu governo foram adaptadas às máquinas, no 

nosso governo estão todas funcionando com dinheiro em caixa. As máquinas todas paradas. Então 

veja bem uma desorganização nos computadores da administração até essa semana o Prefeito vai 

se pronunciar um absurdo da forma que ficou a nossa Prefeitura. Isso se lamenta e quem perde é o 

nosso contribuinte. Espero que assim apreciado os Projetos todos eles o que não for bom, o que não 

concordo também vou contra. Hoje aqui tem pedido de conserto de estradas, (parte inaudível). Antes 
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de terminar o mandato o Vereador Márcio disse que cobravam muito e que agora (parte inaudível). 

Não cobravam, não estavam exercendo seu papel, sei que as máquinas estão quebradas difíceis de 

organizar a administração, se a comunidade tiver solicitando vou solicitar esse é o nosso papel. 

Obrigado.”  O quarto inscrito Vereador Fabiano: “Primeiro quero cumprimentar a todos os 

Vereadores, a comunidade presente, quero dizer que estou aqui para aprovar todos os Projetos que 

forem bom analisar com calma, para não cometer nenhum erro, peço que todos colegas Vereadores 

estejam junto para tudo que for bom nesse município. E quero dizer que tudo que a gente pega de 

começo assim não é tão fácil, administração está começando, tem algumas dificuldades. Mas a 

gente estando aqui os Vereadores unidos juntamente para fazer um trabalho para comunidade de 

Chuvisca. Não pensando politicamente, eu estou aqui o que tiver errado não importa que é meu 

partido ou que é da minha família que está lá eu  não estou aqui para punir. Mas estou aqui para 

ajudar também. Para fazer o melhor por esse município, e não para misturar a politicagem no meio. 

Peço que todos os Vereadores tenham esse consenso de fazer o melhor para comunidade. De que 

maneira? Ajudando, não criticando tudo, mas sim indo lá ajudando. Porque não é para nenhum 

beneficio de alguém é para o bem do povo. Já fiz uma indicação hoje, trarei mais indicações, e conto 

com vocês para que nós possamos fazer o melhor pelo povo Chuvisquense. Quero fazer uma 

homenagem a um amigo que faleceu essa semana senhor Renato Wegner, uma pessoa de minha 

amizade, que eu gostava muito. Quero fazer uma homenagem a ele. E como eu disse, as coisas 

começam não são fáceis mas as coisas vão engrenar conto com todos ajudando ai para gente fazer 

um trabalho forte no nosso município, um trabalho voltado a todas as pessoas do nosso município 

que é neles que nós temos que pensar. E eles que colocaram nós aqui, para gente estar ajudando 

de alguma maneira a eles dar um retorno a essas pessoas. Era isso ai meu muito obrigado.” O 

quinto inscrito o Vereador Sérgio: “Boa noite ao povo de Chuvisca, boa noite a Mesa, ao nosso 

secretário da saúde ex Vereador e Valdir Vereador também e mais a comunidade que nos assiste. 

Só queria vim dizer ao pessoal de Chuvisca, que pode ficar tranquilo que tudo que foi bom para os 

nossos munícipes de Chuvisca para o povo Chuvisquense Projeto do Executivo vai ser bem avaliado 

por esse Vereador e votado a favor dos nossos munícipes. Então o pessoal está preocupado que 

tem que votar. Pode ficar tranquilo o que foi bom para Chuvisca o que for bom para nós vocês 

podem ficar tranquilo que eu a nossa bancada aqui vai analisar os Projetos e vai votar o que é bom 

para Chuvisca. Então a gente agora a partir do dia primeiro nós temos que trabalhar pelo povo de 

Chuvisca, pois quem nos colocou aqui nessa Câmara de Vereadores é os Chuvisquenses. Então 

vocês podem ficar tranquilo, que nós vamos votar para o bem do nosso povo. Muito obrigado.” O 

sexto inscrito o Presidente Vino: “Boa noite ao vice Presidente, secretária Ieda, colegas 

Vereadores, comunidade que nos assiste hoje. Quero aqui em primeiro lugar agradecer a um pedido 
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meu que foi feito na sessão passada que eu estava vendo ontem que estava sendo feito já a estrada  

que começa lá no Renatinho Jacobsen, indo até o Luis Lacerda não sei se conseguiram concluir até 

lá mas infelizmente já veio a chuva e deve ter estragado bastante de novo, faz parte. Agradeço ao 

secretário por já ter sido atendido. E quero dizer que eu também serei um Vereador que Projetos que 

viram em benefício a comunidade estarei sempre disposto a ajudar. Que nem hoje já fui chamado 

pelo Prefeito Joel, estive em reunião com ele tratando assunto sobre o campeonato praiano e até a 

gente vai fazer uma reunião com associação em breve para que esse campeonato termine até vinte 

de fevereiro como o SESC planeja por causa das equipes representarem lá em Torres. Representar 

Chuvisca, então tem pouco tempo com certeza vão tem que fazer as rodadas sábados e domingos 

para conseguir fazer dentro desse meio tempo. Então já me coloquei a disposição para o que 

precisarem de mim estarei ajudando para que esse esporte não pare e continue da melhor forma 

como sempre foi. Com sempre foi oferecido gratuitamente a Prefeitura aquele local seguirá apenas 

Associação ficando com a copa e a cozinha. E maias de detalhes sobre contrato a gente falará mais 

seguidamente, engraçado não é Veraedor Márcio você estava falando aqui fui criticado em nome do 

campeonato praiano de São Braz até fui usado por essa pessoa me lembro de muito bem que o 

Vereador Helio falava aqui, veja bem Instituto Ronaldinho envolvido campeonato praiano eu sem 

saber de nada, Copa Santa Auta também foi usado nome por essas pessoas. Então, hoje aqui por 

surpresa nossa. Falando também sobre a creche, o Escolinha que seje. Mas se as normas forem 

aprovadas por nós aqui do conselho. Foi aprovado como creche a escolinha das crianças, seja não é 

Vereador que é em beneficio da comunidade se é uma creche uma escolinha em beneficio a 

comunidade as crianças. Foi bom, continue, então agora o governo eu acredito que vão ter 

competência para conseguir seguir essa Escolinha, que está bem organizadinha lá que foi inclusive 

gasto dinheiro lá para colocar em prática tudo que foi pela Lei. Então não acredito que vão deixar 

fechar uma coisa que funciona tão bem no nosso município. Eu também fiz uns pedidos de indicação 

sobre estradas às últimas chuvas agora estão prejudicando bastante as estradas a gente não vai 

estar aqui forçando a barra também como nós fomos forçados no governo passado. Ah, porque é 

incompetência do Prefeito do Secretário porque não fazem estradas, que nem me lembro muito bem 

que eu falava nessa Tribuna que arrumava a estrada num dia e no outro dia estava estragada. Eu 

espero que não aconteça a mudança que estão falando na nossa Chuvisca ao contrário. Segundo 

informações Camaquã começou a todo vapor, máquinas, patrolas vindo para o Interior já arrumando 

estradas. Eu espero que não inventem agora de as estradas de Camaquã serem melhor que as 

estradas da Chuvisca. É o que a gente espera, vamos acreditar nesse governo, vamos apoiar. Do 

que depender de mim, eu estarei ajudando o que for a beneficio da nossa comunidade. Com certeza 

a gente não vai prejudicar por ser oposição à gente não vai ser contra. As pessoas que nos 
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colocaram aqui é para nós defender a eles, a comunidade Chuvisquense. Por hoje seria isso meu 

muito obrigado.” Vereadora Ieda se manifestou: “Fazendo uma consideração em relação ao pedido 

de indicação de reabertura da nossa Escola Municipal de Educação Infantil Sonho de criança. E 

também sendo intendida  da Legislação Federal da Educação. A  nossa Escola de Educação Infantil, 

toda uma instituição educacional ou qualquer instituição município ela precisa de um processo. Se 

faz um processo que se chama Regimento só que para todos nós que possamos entender juntos 

que nenhuma instituição educacional se abre sem aprovação de um Regimento que o conselho 

estadual de educação aprova. Por tanto a nossa Escola de Educação Infantil Sonho de Criança é 

creche e deve de ser reaberta., assim como a Escola Municipal de Ensino Fundamental Santa Luzia 

e a Escola Municipal de Ensino Fundamental Arlindo Bonifácio Pires deverão ser reabertas pelo 

menos meio turno com atendimento a comunidade aos pais e para planejamento. Por tanto a nossa 

Escola de Educação é creche sim, a nossa Escola de Educação Infantil, tem um Regimento que rege 

que tem toda Legislação Escritural a qual foi aprovada pelo conselho municipal de educação. Se não 

ela não estaria funcionando. Por tanto a nossa creche precisa e deve ser reaberta com apoio dessa 

Vereadora, muito obrigado.” “E NÃO HAVENDO MAIS NADA A SER TRATADO A PRESIDÊNCIA DEU 

POR ENCERRADOS OS TRABALHOS E CONVOCOU OS VEREADORES PARA A SESSÃO ORDINÁRIA 

DO DIA 17 JANEIRO DE 2016, ÀS 19 HORAS E 30 MINUTOS NA CÂMARA MUNICIPAL DE 

VEREADORES DE CHUVISCA.” 


